



# EU I SRBIJA NA DELU

## INFORMACIJE

### STOP KORUPCIJI

Projekat **Stop korupciji**, koji sprovodi Radio Boom 93 iz Požarevca, ima za cilj da poboljša istraživačko novinarstvo na lokalnom nivou proizvodnjom kvalitetnog medijskog sadržaja o korupciji u zdravstvu, pravosuđu, medijima, obrazovnom sistemu, lokalnoj samoupravi, korektivnim ustanovama, službama za kontrolu primene zakona i procesu privatizacije, kroz radio emisije i organizovanjem javnih debata.

Projekat se bavi borbom protiv korupcije i zloupotrebama službenog položaja kroz razotkrivanje slučajeva korupcije na lokalnom nivou, što su problemi koji su sastavni deo života građana; fokus je stavljen na lokalne institucije, izabrane zvaničnike i lokalnu samoupravu. Uzroci problema kojima se projekat bavi su višestruki, a među njima su spora reforma pravosuđa, nedovoljni kapaciteti srpskih institucija zajedno sa jačanjem vaninstitucionalne vlasti političkih partija, kao i selektivna i spora primena zakona. Svaki od ovih uzroka se može pronaći na nacionalnom, regionalnom i lokalnom nivou vlasti. Na lokalnom nivou, međutim, borba protiv korupcije ima ličnu dimenziju i uočljivija je nego u velikom gradu.

Projekat, čiji je pun naziv **Unapređivanje slobode izražavanja i vladavine prava: istraživanje korupcije na lokalnom nivou**, usmeren je na uključivanje medija i važnih zainteresovanih strana, između ostalih i građana, u podizanje informisanosti o korupciji, prepoznavanje ovog problema i prijavljivanje problema vlastima. Projekat Radija Boom 93 ima za cilj da ohrabri građane da učestvuju u borbi protiv korupcije, pružajući im informacije o mehanizmima borbe.

Prvi korak u borbi protiv korupcije jeste da javnost razume ovaj problem. Korupcija u Srbiji je ozbiljan i široko rasprostranjen društveni problem. Ovo se ogleda u ispitivanjima javnog mnjenja, u analizama nacionalnih i međunarodnih organizacija koje se bave problemom korupcije, izveštajima nezavisnih državnih institucija (Saveta i Agencije za borbu protiv korupcije, Državne revizorske institucije). Borba protiv korupcije se nalazi i na listama prioriteta svih vlada izabranih nakon 5. oktobra 2000. godine, kao i političkim programima partija. Premda obim korupcije nije moguće precizno utvrditi, nedavna istraživanja pokazuju da građani Srbije korupciju smatraju jednim od najvećih društvenih problema (uz siromaštvo, nezaposlenost i kriminal).

Uprkos činjenici da je usvojila i ratifikovala većinu važnih međunarodnih konvencija, donela značajne antikorupcijske zakone (Zakon o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja, Zakon o borbi protiv korupcije, Zakon o finansiranju političkih aktivnosti) i usvojila Nacionalnu strategiju za borbu protiv korupcije kao i Akcioni plan za njeno sprovođenje, Srbija na planu borbe protiv korupcije nije pokazala značajne rezultate. Upravo zbog ovoga je tema borbe protiv korupcije ostala u žiži pažnje programa **Jačanje medijske slobode**, u okviru kog je projekat **Stop korupciji** i dobio podršku.

Korisnici projekta su žitelji Braničevskog okruga.

Projekat je realizovan tokom 2014. i 2015. u Požarevcu i Braničevskom okrugu.

Podrška EU je iznosila **51.030,82 evra**, dok je Radio Boom 93 učestvovao sa 6.307,18 evra.

U okviru projektnih aktivnosti, Radio Boom 93 je realizovao seriju radio emisija, javnih debata i istraživanja javnog mnjenja te je ukazao na različite oblike korupcije u lokalnom okruženju.

Opšti cilj projekta je bio doprinos slobodi izražavanja i unapređenje istraživačkog novinarstva u oblasti vladavine prava, usredsređujući se na pojavu korupcije na lokalnom nivou.

#### KONTAKT

**Milorad Tadić**, menadžer projekta  
direktor Radija Boom 93  
E-mail: [misha.tadic@boom93.com](mailto:misha.tadic@boom93.com)

